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考生须知 

1. 本试卷分财务会计、逻辑、数学和写作四部分，满分 200 分。其中财务会计 80 分，逻辑、

数学、写作各 40 分。 

2. 请考生务必将本人考号最后两位数字填写在本页右上角方框内。 

3. 本试卷为 A 型试卷，财务会计部分选择题（第 1-10 题）、逻辑部分选择题（第 11-30 题）

和数学部分选择题（第 31-34 题）的答案必须用 2B 铅笔填涂在 A 型答题卡上，做在其

它类型答题卡或试卷上的无效。答题前，请核对答题卡是否 A 型卡，若不是，请要求监

考员予以更换。 

4. 在答题卡上正确的填涂方法为在答案对应的字母上划线，如[A] [B] [C] [D]。 

5. 其它题必须用蓝色或黑色墨水笔在答题纸指定位置上按规定要求作答，未做在指定位置

上的答案一律无效。 

6. 交卷时，考生须配合监考员验收，并请监考员在准考证上签字（作为考生交卷的凭据），

否则，若发生答卷遗失，责任由考生自负。 

 

A 
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第一部分 财务会计 

 

一、单项选择题（每小题 2 分，共 20 分） 

1．在进行会计处理时，要求前后各会计期间采用一致的会计政策，这所体现的会计信息质量

要求是（   ）。 

A．相关性 B．可靠性 

C．可比性 D．实质重于形式 

2．在资本市场中，能够显著减少信息不对称，有助于资源有效配置的是（    ）。 

A．规范的公司章程 B．公平的交易合同 

C．真实的原始凭证 D．相关且可靠的会计信息 

3．对应收账款进行减值测试后，如果以后期间应收账款继续发生减值，则将应收账款的账面

价值减记至（    ）。 

A．预计未来现金流量 B．预计未来现金流量的现值 

C．按实际利率折现的坏账准备 D．按实际利率折现的账面价值 

4．企业购进公司债券作为持有至到期投资核算时，其初始投资成本为（    ）。 

A．债券的面值 B．债券面值加减溢、折价 

C．取得投资时的公允价值 D．取得投资时的公允价值及相关交易费用之和 

5．在有限责任公司中，投资者投入的资本大于其按出资比例认缴的部分，应贷记的会计科目

是（    ）。 

A．实收资本 B．股本 

C．资本公积 D．盈余公积 

6．企业的固定资产如果存在弃置义务的，在取得固定资产时应将预计弃置费用的现值，借记

“固定资产”科目，贷记的会计科目是（    ）。 

A．预计负债 B．应付账款 

C．其他应付款 D．长期应付款 

7．某企业2009年6月1日自行建造的一条生产线投入使用，该生产线建造成本为370万元，预

计使用年限为5年，预计净残值为10万元，采用年数总和法计提折旧，2009年12月31日该

生产线的可收回金额为300万元，2009年该生产线应计提的减值准备为（    ）万元。 

A．10 B．50 

C．60 D．70 

8．在采用总价法核算应付账款时，对企业在折扣期限内付款而获得的现金折扣，正确的会计

处理是（    ）。 

A．冲减应付账款 B．冲减财务费用 

C．不作账务处理 D．作为营业外收入 
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9．就发行债券的企业而言，对摊销的债券溢价收入，正确的会计处理是（    ）。 

A．增加债券的面值 B．冲减债券的面值 

C．增加投资收益 D．调整债券利息 

10．下列资产负债表项目中，需要根据总账科目和明细账科目的余额分析计算填列的是（    ）。 

A．存货 B．固定资产 

C．货币资金 D．长期应收款 

 

二、简述题（每小题 10 分，共 20 分） 

1．什么是长期股权投资？什么是长期股权投资的权益法？并说明其权益法的核算特点。 

2．什么是借款费用？借款费用资本化需要具备哪些基本条件？ 

 

三、计算分析与账务处理题（除“应交税费”需要写出二级明细科目外，其他业务在会计处

理时，对明细科目不作要求；凡是涉及计算的业务，要求写出必要的计算过程；计算结

果有小数的，保留小数点后两位，四舍五入。除题目特别要求外，金额单位以“万元”

表示。每小题 10 分，共 20 分。） 

1．【资料】甲企业为增值税的一般纳税人，适用的增值税税率为 17%。2009 年 1 月份有

关存货的业务如下： 

（1）1 月 10 日，销售 A 材料 500 千克，单位售价（不含增值税）为 1000 元/千克，开出

的增值税专用发票上注明货款 50 万元，税款 8.5 万元。材料已经发出，款项尚未收回。 

（2）甲企业存货采用先进先出法计价。有关 A 材料的明细账资料如下： 

A 材料明细账 

                单位：千克、元 

日期 摘要 
收入 发出 结余 

数量 单价 金额 数量 单价 金额 数量 单价 金额 

1.1 期初结存       
200 

800 

900 

1050 

180000 

840000 

1.10 销售    500      

（3）2008 年年末，甲企业为 A 材料计提跌价准备 2 万元。 
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【要求】 

（1）编制 2009 年 1 月 10 日销售材料的会计分录。 

（2）计算 2009 年 1 月 10 日 A 材料的销售成本并根据计算结果登记 A 材料明细账（见

答题纸）。 

（3）编制结转 A 材料销售成本的会计分录。 

（4）计算并结转已销材料应分摊的跌价准备（按材料数量分摊）。 

2．【资料】甲公司 2007~2010 年与无形资产的有关业务如下： 

（1）2007 年 10 月 12 日，以银行存款 450 万元购入一项用于出租的无形资产。甲公司对

该项无形资产采用直线法计提摊销，预计使用年限为 5 年，期满无残值。 

（2）2008 年 12 月 31 日，预计该项无形资产的可收回金额为 202.5 万元，预计使用年限

不变。2009 年度该项无形资产未发生减值。 

（3）2010 年 6 月 30 日，将该无形资产对外出售，取得价款 50 万元存入银行，营业税率

为 5%（假定不考虑其他相关税费）。 

【要求】 

（1）编制甲公司 2007 年购买无形资产的会计分录。 

（2）计算甲公司 2007 年度无形资产的摊销额，并编制会计分录。 

（3）计算甲公司 2008 年度应计提的无形资产减值准备，并编制会计分录。 

（4）计算甲公司 2009 年度应计提的无形资产摊销额，并编制会计分录。 

（5）计算甲公司 2010 年处置无形资产的净损益，并编制会计分录。 

 

四、案例题（除“应交税费”需要写出二级明细科目外，其他业务在会计处理时，对明细科

目不作要求；凡是涉及计算的业务，要求写出必要的计算过程；计算结果有小数的，保

留小数点后两位，四舍五入。除题目特别要求外，金额单位以“万元”表示。共 20 分。） 

【资料】甲股份有限公司（以下简称甲公司）为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为

17%，适用的营业税税率为 5%，所得税税率为 25%，假定不考虑其他相关税费。商品销售价

格中均不含增值税，销售商品时结转销售成本。甲公司销售商品、提供劳务均作为主营业务

核算。2008 年 12 月甲公司未经审核的利润表如表 1 所示： 
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表 1         利润表 

编制单位：甲股份有限公司         2008 年 12 月                 金额单位：万元 

项目 本期金额 

一、营业收入 940 

减：营业成本 780 

营业税金及附加 7.5 

销售费用 25 

管理费用 15 

财务费用 10 

资产减值损失 20 

加：公允价值变动损益（损失以“－”号填列） 5 

投资收益（损失以“－”号填列） 25.5 

其中：对联营企业和合营企业的投资收益 0 

二、营业利润（亏损以“－”号填列） 113 

加：营业外收入 17 

减：营业外支出 10 

其中：非流动资产处置损失 10 

三、利润总额（亏损总额以“－”号填列） 120 

减：所得税费用 30 

四、净利润（净亏损以“－”号填列） 90 

有会计师对 2008 年 12 月与利润表相关的经济业务提出了如下疑问： 

（1）12 月 1 日，向 A 公司销售商品一批。该批商品的销售价格为 400 万元，实际成本为

340 万元，提货单和增值税专用发票已交 A 公司，货款及增值税已收到并存入银行。 

甲公司确认收入 400 万元、成本 340 万元、增值税销项税额 68 万元。 

（2）12 月 5 日，向 B 公司采用分期收款方式销售商品一批。该批商品的协议价为 500 万

元，该批商品的现价（公允价值）为 480 万元，合同约定，每年末分 4 年等额付款。该批商

品的实际成本为360万元，商品已运抵B公司。本月收到B公司的第一批货款及增值税款146.25

万元存入银行。甲公司采用直线法摊销合同价款与现销价价格之间的差额。 

甲公司确认收入 500 万元、成本 360 万元、增值税销项税额 85 万元，但未确认其他事项。 
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（3）12 月 10 日，与 C 公司签订一项设备安装合同（非不可抗力不可撤销）。设备安装期

限为 4 个月，合同总价款为 300 万元，分两次收取。本月末收到第一笔款项 100 万元存入银

行。按合同约定，安装工程完成日收取剩余的款项。至本月末，已实际发生安装成本 120 万

元（其中，安装人员薪酬 80 万元，安装材料等 40 万元），预计还将发生安装成本 130 万元。 

甲公司确认收入 100 万元，成本 120 万元。 

（4）12 月 14 日，与 D 公司签订一项特制商品销售合同。合同规定，该商品须单独设计制

造，总价款 350 万元，自合同签订日起 2 个月内交货（2009 年 2 月 14 日前），交货并验收合

格时开具增值税专用发票并结清所有款项。D 公司已预付全部货款。至本月末，已发生生产成

本 150 万元（其中，生产人员薪酬 15 万元，原材料 100 万元、制造费用 35 万元）。 

甲公司未确认收入，只确认生产成本 150 万元（在资产负债表中体现为存货）、预收账款

350 万元，也未确认相应的增值税销项税额。 

（5）12 月 18 日，向 E 公司销售一批商品。该批商品的销售价格为 100 万元，实际成本为

80 万元。增值税专用发票及提货单已交给 E 公司。E 公司已开出商业承兑汇票，期限 3 个月，

金额 117 万元。E 公司因受场地限制，推迟至 2009 年 1 月 23 日提货。 

甲公司未确认相关的收入、成本和相应的增值税销项税额。 

（6）12 月 26 日，M 公司退回上年 10 月 28 日购买的商品一批。该批商品的销售价格为

60 万元，实际成本为 40 万元。该批商品的销售收入已在售出时确认，但款项尚未收到。经查

明，M 公司退货符合原合同约定。本月末已办妥退货手续并开具红字增值税专用发票，所退

商品已经入库。 

甲公司通过“以前年度损益调整”科目核算退货业务，并冲减了营业收入 60 万元、营业

成本 40 万元、所得税费用 5 万元，体现在 2008 年 12 月份的会计报表中。 

【要求】 

（1）请你判断甲公司对上述（1）~（6）的会计处理是否正确？并说明理由。 

（2）如果你认为上述（1）~（6）的会计处理存在错误，请编制更正会计分录（提示：不

要求写出明细科目，只需编制涉及利润表的项目即可）。 

（3）根据更正分录说明应调整利润表哪些项目？应调整的金额是多少？ 
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第二部分  逻辑 

单项选择题（共 20 题，每小题 2 分，共 40 分） 

11．某高校对所有报名参加国庆 60 周年检阅方阵的学生进行了体检，没有发现心脏异常者。 

如果以上陈述为假，则以下哪项必真？ 

Ⅰ．虽然有的报名者没有体检，但是还是发现了心脏异常者。 

Ⅱ．或者有的报名者没有进行体检，或者在报名者中发现了心脏异常者。 

Ⅲ．只要对所有的报名者都进行体检，就会发现有心脏异常者。 

A．仅Ⅲ。 B．仅Ⅰ。 

C．仅Ⅱ。 D．仅Ⅱ和Ⅲ。 

E．仅Ⅰ和Ⅱ。 

12．某县最后公选出来的十几名乡镇长，大都为官员之后。但经核查，他们当选符合相关程

序，所以，公选没有问题。 

以下哪项对上述论证的评价最为恰当？ 

A．题干的论证是成立的。 

B．题干的论证有漏洞，因为它把缺少证据证明某种情况存在当作有充分证据证明某种情

况不存在。 

C．题干的论证有漏洞，因为它没有指出相关程序是什么。 

D．题干的论证有漏洞，它只依据“符合程序”这一必要条件，直接推出“公选没有问题”

的结论。 

E．题干的论证有漏洞，在对某种现象的两种可供选择的解释中，通过肯定其中的一种，

来否定另一种。 

13．荔波是世界自然遗产，为保护世界自然遗产，荔波的旅游开发必须控制在一定的规模内，

但这有限度的旅游开发的收入不够支付保护世界自然遗产的费用。 

上述断定能推出以下哪项？ 

A．为保护荔波的世界自然遗产，荔波不能进行旅游开发。 

B．保护荔波的世界自然遗产，需要旅游开发以外的财政支持。 

C．其它的世界自然遗产地和荔波有同样的问题。 

D．为保护世界自然遗产，荔波的其它产业开发也必须有限度。 

E．旅游开发的收入不是用来支付保护世界自然遗产的费用的。 

14．企鹅是鸟，但企鹅不会飞。 

根据这个事实，以下哪项一定为假？ 

A．不会飞的鸟一定是企鹅。 B．鸵鸟是鸟，但鸵鸟不会飞。 

C．不存在不会飞的鸟。 D．会飞的动物都是鸟。 

E．有人认为企鹅会飞。 
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15．一种理想的社会保障制度应该是： 

Ⅰ．能够保证大多数人达到基本生活水平。 

Ⅱ．不能加重大多数人的税收负担。 

有专家指出：目前国家的财政不足以满足第一条，只能通过提高税收，所以目前无法建

立一种理想的社会保障制度。 

以下哪项最能削弱专家的论证？ 

A．可以建立一种比较理想的社会保障制度。 

B．理想的社会保障制度还需要其它条件。 

C．在理想的社会保障制度下，仍会有少数人达不到基本生活水平。 

D．为满足第一条所增加的税收多数人可以接受。 

E．可以提高少数富人的税收来增加国家的财政收入。 

16．政治记者汤姆分析了奥巴马之前的十届美国总统的各种讲话和报告，发现其中有不少谎

话，特别是关于经济问题的。因此，汤姆推断：奥巴马关于恢复美国经济的承诺也是谎话。 

以下哪项最能削弱上述论证？ 

A．更早的美国总统很少说谎话。 

B．汤姆对奥巴马不是十分的了解。 

C．美国总统的承诺不一定都是谎话。 

D．从以往美国总统的表现不能推出现任美国总统的表现。 

E．是否能恢复美国经济取决于世界经济总的趋势。 

17．桌球就是台球。几乎所有人都知道丁俊晖是台球高手，但很少有人知道丁俊晖是桌球高手。 

以下哪项陈述能最有效地解决上文中的不一致之处？ 

A．大多数人不知道桌球和台球是同一项体育活动。 

B．大多数人没有看过丁俊晖的比赛。 

C．如果有人知道丁俊晖是桌球高手，则他一定知道丁俊晖是台球高手。 

D．有些人知道桌球和台球是一回事。 

E．有些人非常喜欢看丁俊晖的比赛。 

18．抗震等级高的房屋比抗震等级低的房屋更能抵抗地震。但统计一下在地震中倒塌的房屋

数量，房屋抗震等级高的城市和房屋抗震等级低的城市几乎一样。 

以下哪项陈述对消除这种不一致最有帮助？ 

A．不同城市对房屋抗震等级有不同的要求。 

B．房屋抗震等级高的城市发生的地震更多。 

C．房屋抗震等级高的城市发生的地震震级更大。 

D．抗震等级达到一定标准的房屋在一般的地震发生时不会倒塌。 

E．有些城市房屋的抗震等级没有达到要求。 
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19．老王说：“经过整改，我们工地再也没有出现违规操作的现象”。 

老王的话必须预设以下哪一项？ 

A．没有整改的工地一定有违规操作的现象。 

B．老王所在的工地整改前有违规操作的现象。 

C．老王所在的工地整改后没有违规操作的现象。 

D．老王知道他所在的工地整改后没有违规操作的现象。 

E．其它工地整改后还有违规操作的现象。 

20．我国农村居民的基础医疗保险已经在很多地区建立起来，但是还有相当数量的农村人口

尚未被覆盖。实现所有农村人口基础医疗保险全覆盖的关键是资金，而这一点只需要凭

借政府的财力就够了。 

以下哪项如果为真，能够最有力地支持题干？ 

A．实现所有农村人口基础医疗保险全覆盖只能依靠政府出资。 

B．实现所有农村人口基础医疗保险全覆盖的资金大约占我国 2008 年财政总收入的 1%左右。 

C．近年来，我国政府加大了对农村基础医疗保险的财政投入。 

D．近年来，许多企业为了实现社会责任，也开始在政府的号召下，设立一些面向农村人

口的定向医疗救助。 

E．实现所有农村人口基础医疗保险的全覆盖，单靠政府是很困难的，还需要全社会的参与。 

21．在三星堆的考古发掘中发现了大量的青铜面具，同时代的埃及文明中也存在类似的青铜

面具。专家推测：三星堆所体现的古蜀国文明来源于埃及文明或至少与埃及文明有过密

切的接触。 

以下哪项最能加强以上推测？ 

A．古蜀国可能与埃及文明有过交流。 

B．古蜀国除了和中原文明有过交流外，也与其它文明有过交流。 

C．三星堆发现的青铜面具属于古蜀国文明。 

D．在可能与古蜀国有交流的文明中，只有埃及文明有类似的青铜面具。 

E．中原文明没有类似的青铜面具。 

22．一种转基因的新品种水果有良好的口感和更丰富的营养，考虑到人们对转基因副作用的

担忧，要采取一定措施来推广这种新品种水果。 

以下哪项最有利于推广这种新品种水果？ 

A．加大宣传新品种水果广告的力度。 

B．给出科学证据，证明这种新品种水果对人体可能的危害并不比同类水果大。 

C．采取“薄利多销”的低价销售策略。 

D．已经在市场上销售的其它转基因的水果并没有给人直接的危害。 

E．提高这种新品种水果的种植量。 
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23．有的漫画家是自学成才的。所以，有的作家也是自学成才的。 

以下哪项如果为真，最能保证上述论证的成立？ 

A．所有的作家都是漫画家。 B．有的漫画家是作家。 

C．所有的漫画家都是作家。 D．有的漫画家不是作家。 

E．有的作家不是漫画家。 

24．李教授说：与矿泉水相比，纯净水缺少人体所必须的某些矿物质。所以，经常饮用纯净

水的人会缺乏这些矿物质。 

以下哪项最能削弱李教授的论证？ 

A．矿物质过多也会危害健康。 

B．人体缺乏一些矿物质并不会危害健康。 

C．人们可以从其它食品中得到这些矿物质。 

D．有些人既饮用纯净水也饮用矿泉水。 

E．饮用什么样的水取决于人们的生活习惯。 

25．相关调查资料表明，目前在中国的部分农村贫困地区，放弃参加高考的人数在逐年上升。

如果社会上对大学生过高的期望值能够调整，这种现象就不会出现了。 

以下哪项陈述是以上观点的假设？ 

A．农村贫困地区的考生难以承受大学的学费和生活费用。 

B．来自社会的对大学生过高的期望值对于弃考行为的发生具有重要影响。 

C．弃考行为之所以发生有着复杂的原因。 

D．当考生感觉到压力过大时也会选择弃考。 

E．应该对所有地区的弃考学生进行进一步的调查。 

26．年轻的中国女排要想成为真正的世界强队，必须具备一流水平的科学训练手段，不成为

真正的世界强队，就无法在国际大赛上夺冠。 

以下各项都表达了上述原意，除了： 

A．中国女排只有具备一流的科学训练手段，才能获得世界冠军。 

B．没有一流水平的科学训练手段，年轻的中国女排难以成为真正的世界强队。 

C．只要中国女排具备了一流水平的科学训练手段，并且成为了真正的世界强队，就能够

在国际大赛中夺冠。 

D．如果不能成为真正的世界强队，即使中国女排具备了一流水平的科学训练手段，也无

法在国际大赛上夺冠。 

E．真正的世界强队并不必然在国际大赛中夺冠。 



会计硕士 综合知识试卷 A  第 11 页 共 14 页 

27．只要是高中毕业生，就不可能不想考上一所重点大学，并且选择一个自己心仪的专业。 

如果以上陈述为真，则以下哪项必假？ 

A．所有的高中毕业生都想考上重点大学并选择自己心仪的专业。 

B．有的高中毕业生只想选择自己喜欢的重点大学。 

C．小王是某重点高中的毕业生，但是他只想报一所重点大学。 

D．小王是某重点高中的毕业生，但是他只想上一所高职学校。 

E．任何一名高中生都想上重点大学的重点专业。 

28．赵亮是计算机学院大二的学生，他通过了计算机等级测试，所以计算机学院大二的学生

都通过了计算机等级测试。 

以下哪项与上述论证方法最相近？ 

A．小李是大学助教，小李不会开车，所以，有的大学助教不会开车。 

B．中石化没有亏损，中石化是国有大型企业，因此，有些国有大型企业没有亏损。 

C．王明是职业经理人，王明和很多人都学过人力资源课程，所以职业经理人都学过人力

资源课程。 

D．大学生是知识分子，小赵是大学生，所以，小赵是知识分子。 

E．金属都是导电的，铜导电，因此铜是金属。 

29．某重点中学的学生中，有的是共青团员，有的不仅是共青团员，而且是校学生会干部。

所有共青团员都是学习成绩良好的学生，所有成绩良好的学生都只遵守学校的规定。 

如果以上陈述为真，则以下哪项不一定为真？ 

A．该校有的学生只遵守学校规定。 

B．该校有的学生既遵守学校规定，又是共青团员。 

C．该校有些只遵守学校规定的成绩良好学生不是共青团员。 

D．该校有些成绩良好的学生是共青团员。 

E．该校凡是成绩不够良好的学生都不是共青团员。 

30．高校的围棋比赛马上就要开始了，记者就高校 A 和高校 B 的比赛成绩作了预测：在以往

两校的比赛中，高校 A 的胜率高达 90%，所以这次比赛一定也是高校 A 取胜。 

以下哪项最能削弱记者的预测？ 

A．记者没有考虑其它高校对他们两校的胜率。 

B．这次围棋比赛的规则与以往有所不同。 

C．这次围棋比赛在高校 B 举行。 

D．高校 A 的原来取胜的那些选手都已经毕业了。 

E．高校 A 没有得过冠军。 
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第三部分  数学 

 

一、单项选择题（每小题 4 分，满分 16 分） 

31．下面四个图形中的实线部分表示函数 21y x x= − − 的图像是（    ）． 

A．  B．  

C．  D．  

32．一列车从甲地匀速开往乙地. 若速度提高
1
5
，则提前1小时到达；若先按原速行驶120  

千米，再将速度提高
1
4
，则提前 40分钟到达. 那么甲乙两地间的路程是（    ）． 

A． 250 千米  B． 260 千米 

C． 270 千米  D． 280 千米 

33．若实数 , , ,a b c d 满足 0,c >  0,d <  , ,a b c 成等比数列， , ,b c d 成等差数列，则（    ）． 

A． 0a <   B． 2b c≤  

C． 0 8a d< < −   D． 8a d≥ -  
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34．若函数
| 1 |( )

1 | 2 |
xf x
x
−

=
+ −

，则（    ）． 

A．函数 ( )f x 在 1x = 可导，且 1x = 是 ( )f x 的极大点 

B．函数 ( )f x 在 1x = 不可导，但 1x = 是 ( )f x 的极小点 

C．函数 ( )f x 在 1x = 可导，且 1x = 是 ( )f x 的极小点 

D．函数 ( )f x 在 1x = 不可导，但 1x = 是 ( )f x 的极大点 

 

二、填空题（每小题 4 分，满分 12 分） 

1．若函数 ( )y y x= 由 3 22 3 6 yx y e−+ = 确定，则 ( )y x′ = __________. 

2．若曲线 3 lny ax x= + 存在平行于 x轴的切线，则实数 a的取值范围是__________.  

3．若 22x bx c− + + 0< 的解集是 ( ,1) (2, )−∞ +∞ ，则b = __________， c = __________. 

 

三、解答题（每小题 6 分，满分 12 分，解答应写出解题过程） 

1．某商场销售某种商品的价格和销售量的关系为 ( ) 7 0.2P Q Q= − （其中 P 是价格（万元/吨），

Q是销售量（吨））.该商品的成本函数为 ( ) 3 1C Q Q= + （万元）.每吨需交税金为 2（万元）. 

求销售量Q（吨）为多少时，该商场可获得最大利润，此时价格 P（万元/吨）应为多少？ 

2．工厂每年需要某种原料100万吨，该种原料分批进货且每批进货量均为 p 万吨，每批进货

费用为1000 元. 假设年平均库存量为 p 的一半，且该原料每万吨的年库存费是 500 元. 问

p 为多少万吨时，才能使该工厂的进货费用和库存费用两者之和最小？ 
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第四部分  写作 

 

写作（40 分） 

阅读下面一则材料，写一篇 800 字左右的议论文，谈谈你的看法。题目自拟。 

我们的知识很有限，谁都愿意听听名人的指点，但这时就来了一个问题：听博识家的话

好，还是听专门家的话好呢？解答似乎很容易：都好。自然都好；但我由历听了两家的种种

指点以后，却觉得必须有相当的警戒。因为是：博识家的话多浅，专门家的话多悖的。 

博识家的话多浅，意义自明，惟专门家的话多悖的事，还得加一点申说。他们的悖，未

必悖在讲述他们的专门，是悖在倚专家之名，来论他所专门以外的事。社会上崇敬名人，于

是以为名人的话就是名言，却忘记了他之所以得名是那一种学问或事业。名人被崇奉所诱惑，

也忘记了自己之所以得名是那一种学问或事业，渐以为一切无不胜人，无所不谈，于是乎就

悖起来了。其实，专门家除了他的专长之外，许多见识是往往不及博识家或常识者的。 

——节选自鲁迅《名人和名言》 
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2009 年会计硕士综合知识 A 卷部分参考答案 

 
第一部分  财务会计 

 

一、单项选择题（每小题 2 分，共 20 分） 

1．C  2．D  3．B  4．D   5．C 

6．A  7．A  8．B  9．D  10．D 

 

第二部分  逻辑 
 

单项选择题（共 20 题，每小题 2 分，共 40 分） 

11．D   12．D   13．B   14．C   15．E 

16．D   17．A   18．C   19．B   20．B 

21．D   22．B   23．C   24．C   25．B 
26．C   27．D   28．C   29．C   30．D 
 

第三部分  数学 

 

一、单项选择题（每小题 4 分，满分 16 分） 

31．B   32．C   33．D   34．B 

 

二、填空题（每小题 4 分，满分 12 分） 

1．
2

( ) y

xy x
e y−

′ = −
+

 2． ( ),0 .−∞   3． 6, 4b c= = −  

 

第四部分  写作 

四、写作（40 分） 

可从多个角度立意： 
（1）“名人”应有律己精神，不能什么问题都随便发言。 
（2）大众对“名人”不应盲从。 
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（3）“名人”的话不等于“名言”。 
也可对这段短文的观点提出不同的看法，但应自圆其说。 
如果只从“博识之浅”角度立意，酌情减分。 
参考标题： 
（1）专家之悖 
（2）名人之可信与不可信 

（3）专门之悖与博识之浅 
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